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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Naim Türköz, Erzincan Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz

Kurumu’ndan yazıyorum. Kaldığım cezaevinde Cezaevi idaresinden kaynaklanan sorunları

özetle açıklamak istiyorum. İdarenin Kürt siyasi mahpuslara yaklaşımlan sağlıklı olmayıp

aynştmcı, asgari demokratik ve hukuki ölçülerle bağdaşmaz niteliktedir. Cezaevi idaresi

PKKTı Kürt mahpuslan bir kata yerleştirmiş, alt ve üst katlara da özellikle kadın katili, sapık,

serseri adli mahkumları yerleştirmiştir. Bu şekilde yerleştirilmeye itiraz ederek adli

mahkumlann aramızdan çıkanimasım talep ettik. Ancak verilen cevapta “sandviç sistemi” bir

yerleştirmenin yapıldığı ve bundan vazgeçilmeyeceği şeklinde oldu. Sandviç sisteminden

amaçlanan ise ortadaki Kürt tutsaklan alt ve üst kattan sürekli uğraştırmaktır. Bir an önce

düzenleme yapılmazsa çok ciddi sorunlar yaşanabilir. Her arkadaşımızın can güvenliği
tehlikededir. Çoğu arkadaşımız ağırlaştırılmış müebbet değil, süreli cezalar almış olmasına

rağmen günde sadece bir saat havalandırmaya çıkanbyoruz. Havalandırma saatlerimizin

arttırılmamasma gerekçe olarak “adli mahkumların ayn ayn havalandırılmaya çıkaniması

nedeniyle bize zamamn kalmaması” şeklinde cevaplar verdiler. Bu durum açık bir aynmcıbk,
hukuksuz ve keyfi bir yaklaşımdır. Odaların pencereleri çok küçük olduğu için hava ve güneş
alamıyoruz. Üstelik kalın tellerle pencereler kapatılmış durumdadır. Sağlık açısından ciddi

risklerle karşı karşıyayız. Cezaevinde açılan kurslara, dilekçe ile talep ettiğimiz halde ve yasal
bir hak olmasına rağmen çıkanimıyoruz. Atölye faaliyetleri kapsamında haftada 3 saate kadar

atölye alanlanna çıkanbyoruz. Ancak bu atölye alanlarına kâğıt ve kalem veya herhangi bir
resmi evrak götüremiyoruz. Okuma yazması olmayan yaşlı insanlara yardım etmek için bir

şeyler yazmamız gerekiyor. Lâkin kalem ve kâğıt olmadığı için bunu yapamıyoruz.'Burada 30

yılmı doldurmuş ve geçen yıldan beri tahliye olması gereken birçok arkadaş, farklı gerekçelerle
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infazlan ya yakılıyor ya da uzatılıyor. Bir el radyosu, Kürtçe müzik veya Kürtçe yazı cezalann

uzatılması için yeterli bir gerekçe olarak görülebiliyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Eğer bu iddialar doğruysa Erzincan Cezaevi’nde “sandviç sistemi” adı verilen kat yerleştirme

uygulaması Bakanlığımzm bilgisi ve onayı dahilinde mi yapılmaktadır? Bu uygulama hangi

yasal düzenlemeye dayanmaktadır?

2) Eğer bu iddialar doğruysa aym güvenlikli cezaevinde Kürt siyasi mahpusların yalmzca bir

saat havalandırmaya çıkanimasımn gerekçesi nedir? Bu süre mevzuata uygun mudur?

3) Kurslara ve atölye faaliyetlerine başvuru yapan mahpuslann reddedilme oram nedir? Bu

hakların engellenmesi hakkında Bakanlığımzm denetimi olmuş mudur?

4) Cezaevinde kullamlan pencerelerin hava ve ışık geçirgenliği ile ilgili yapılan son denetim ne

zaman gerçekleştirilmiştir? Sağlık açısından uygun olmayan koşullar için alman önlemler
nelerdir?

5) Eğer bu iddialar doğruysa kalem ve kâğıt gibi temel eğitim araçlarımn yasaklanması hangi

güvenlik gerekçesine dayanmaktadır? Okuma-yazma bilmeyen mahpuslara yardımcı

olunmasmm engellenmesi hukuka uygun mudur?

6) Gözlem Kurulu’nun, Kürtçe müzik veya yazı gibi kültürel faaliyetleri disiplin cezası ve infaz

uzatma gerekçesi olarak kullandığı iddiası doğru mudur?

7) Erzincan Cezaevi’nde son 3 yılda infazı uzatılan mahpus sayısı kaçtır? Bu kararlarda en sık

kullamlan gerekçeler nelerdir?


